

# 用爱心滋润每一片绿叶



教师是人类灵魂的工程师，尊师重教是我国的优良传统，济南市教育局与齐鲁晚报联合发起济南市首届“最受学生喜爱的好老师”评选活动启动以来在省城引起了强烈反响，一系列优秀教师的感人事迹引发了人们对教师职业的重视和尊重。名师是一所学校的徽章，而教师只有自身具备健全的人格和崇高的精神，才能以人格塑造人格，以心灵培育心灵。本期推荐的两名优秀教师，她们以吃苦耐劳、无私奉献的精神，开拓进取、默默耕耘在讲坛上，是付出，也是收获，奉献并快乐着。



有这样一位年轻的教师，在她从教不到六年的时间里，用爱为孩子打造了一片全新的天空，立志要做学生心目中的好老师；用责任改变着自身的教育行为，为了每个孩子的发展；用笔抒写着教育的生命，让青春纪念册熠熠生辉。她就是赵静静，济南市育贤第四小学一名普通的语文教师。

2006年，二十二岁的赵静迈出师范大门，怀着毕业的喜悦和对工作的憧憬加入了教师队伍。像所有的年轻人一样，她觉得自己浑身是劲儿，满腔的热情，可真正和孩子们生活在一起，她才发现教育工作仅凭热情是远远不够的。王佳，是她接班后的第一批学生，学习很好、班干部工作也干得不错，她庆幸遇到了一个好帮手。然而她去王佳家家访才得知王佳的家境复杂，妈妈很爱她，但是稍有不如意就

## 心中有爱，“问题”学生不再成为问题

济南市育贤第四小学优秀教师 赵静静

会责怪打骂她。家庭环境的影响，让她既比别的孩子早熟，也有些倔强。

没过多长时间，赵老师发现，上课的时候，王佳喜欢听课就认真听课，不喜欢听就旁若无人地看课外书。一次又一次地谈话，虽然王佳每次都点头认错，可是依旧我行我素，一切照旧。有一天，王佳还是在课堂上看她的课外书。赵老师悄悄走到她面前，正准备把压在课外书下的语文书拿上来时，她却立马把老师的手挥到一边，怒目而视地瞪着老师。于是，赵老师让她站起来，作为对她的一种惩罚。为了不挫伤学生的自尊心。后来，她还当着全班同学的面向王佳道歉。没想到，王佳却哭着说：“不用你的道歉，谁稀罕你的道歉，你永远都比不上我以前的孙老师！”

与班干部做对，欺负学习比较弱的同学，上课与老师顶撞……在一次次与王佳的碰撞中，赵老师的心有些碎了。有时候，她想过放弃；可是，放弃了她可能就意味着放弃了一颗未来璀璨的明星。于是，赵老师找到王佳原来的班主任了解情况，阅读教育学生的各种各样的书

刊，向心理教师请教解决问题的方式。在一次次与学生的对话中，她寻找到了教育王佳的新方法。

王佳的好奇心特别强，而且爱看书，经常问赵老师看什么书。她也很关心老师家里的生活。一个周末，赵老师特意把她领到自己家里。她一进家门就在赵老师的书架旁驻留住了，从她的眼神中，看到了她对书的渴望。随后的日子里，赵老师更加地关注她。通过各种方式了解她每天的想法，和她进行沟通交流，时时关注她的情绪起伏，给她合理的建议，让她自己去选择，只要她能每天在一种快乐的氛围中度过就可以了。慢慢地，孩子在变了，开始关注赵老师的课堂，认真听讲，作业也认真写了，并且平时那些非常细小的毛病，在老师和她的交流中她也能慢慢地改掉了。赵老师的爱心，终于被王佳感觉到了。

赵老师在教育随笔中写到：“做老师，能够遇到这样的孩子，是教育生命中的荆棘。它会刺痛你，也时刻带领你作为教师的光荣。有一天，你可能会为她而心痛，抑或为她而欣慰，如何选择，就看自己现在对自己的锻造了。”



张晶老师是济南市长清区乐天中学的一名语文教师，从教十三年来，坚持做到教育创新、教书育人。热爱学生、育人为本。真正做到了用真情动人、用行为影响人、用知识武装人、品德塑造人。工作积极负责，学生成绩突出，多次获得教研室、教育局奖励。主要事迹如下：

### 爱岗敬业，为人师表

张晶老师待人热忱，认真勤奋。在工作中兢兢业业，不计较个人得失，任劳任怨。选择教育，既是一种源自内心的执着，更是一种渴求生命华彩的追求。责任与奉献，是张老师教育生涯的主题。女儿两岁半上了幼儿园，张老师为了减少接送时间，选择了离学校最近的乐天幼儿园，忙碌的工作使她必须早来晚走，于是女儿就成了那个经常最早到校和最晚离校的孩子。一开始孩子还会哭着埋怨，为什么妈妈总是最

## 守住心灵家园，做教育事业的追梦人

济南市长清区乐天中学优秀教师 张晶

后一个接她，可后来，女儿就习以为常了。女儿经常第一个被她送到幼儿园，自己在空荡荡的校园里玩耍，而她则带着对女儿的担心与牵挂去上班。因为幼儿园放学早，每天下午，她利用课间把孩子接回来，往办公室一放，备课、上课、开会、与学生谈心，一点也不耽误，而孩子便自己跑去操场或在办公室画画，以致于女儿和学校的每个老师都熟，几次竟然闯进了校长室，和张校长聊了好久，还送给了他几张画，这些她并不知情，直到后来张校长给她谈及此事才知道。老公有时会埋怨她对女儿太粗心，作为语文老师她没有给孩子讲过几个故事，教过几首儿歌。但她坚信，自己对学生的执着付出，会换来学生道德和成绩的提升，自己的孩子也会遇到同样认真负责的老师。

### 真情投入，爱撒心田

张晶老师热爱教育事业，把全部精力都倾注在学生身上。老公曾经开玩笑地对她说：“你只知道几点上班，却从不知道几点下班。”作为班主任，她以情激励学生、以爱温暖学生、以真鞭策

学生。她最关心的是学生的成长，培养学生的优良品质和文明习惯，教育引导学生学会做人。她不歧视学习暂时有困难的学生，反而在这些学生身上倾注更多的关怀和爱护。张老师在班级管理中率先垂范，方法多样，用爱浸润学生心灵，用感性和理性真诚育人。她会捡拾起地上的碎纸屑、爬上桌子亲自擦最高的玻璃窗、和同学们一起挖出操场上树坑里那块最大的石头、用游戏教给学生学会沟通、帮学生缝补沙包、和学生一起跑步、亲自写下爱的格言、流着泪读学生的作文、给学生看励志视频、用故事寄寓人生真谛……学生家长她大都认识，没写名字的学生作业她一看便知是谁的。

“能追无尽景，始是不凡人。”尊重每个学生的权利，给每个学生创设一个平等、和谐的班集体氛围是张老师的追求。教师对学生的爱是一种把全部心灵和才智献给孩子的真诚。她行走在教育这条沿途充满美好风景的道路上，身后留下的是串串坚定的脚印，写满了激情、勤奋、谦逊、求实……

## ○教育资讯

### 一年制硕士 两年课程博士

在职(中文)留学

研究生学历学位班招生

**主办：**山东师范大学国际交流学院；泰国博仁大学中国东盟国际学院(中国教育部重点推荐院校)

**招生对象：**应、往届相应学历要求毕业生。

MBA学制一年，Ph.D学制三年，分在职与全日制两种学习方式。全中文授课，无任何语言要求，泰国教育部特批中文学位项目，回国可获得中国教育部留学服务中心学历学位认证，可报考公务员和加入事业单位，可根据国家相关文件规定申请落户大城市(详见《北京市促进留学人员来京创业和工作暂行办法》)，创业公司免税收与租金，并可申请政府资金支持。

博仁大学(DPU)是中国教育部涉外监管网上重点推荐(高等教育质量认证最佳奖)留学院校，现有全日制学生21600人，硕士学位学科19个、博士学位学科6个。

**详情咨询：**山东师范大学国际交流学院0531-82618960、82618967

## 济南市胜利大街小学 与商河县孙集乡中心小学举行手拉手活动



近日，济南市胜利大街小学二年级三班的60余名同学及家长在班主任李臻老师的带领下，奔赴商河县孙集乡中心小学，与那里的学生进行“同在蓝天下，幸福共成长”手拉手活动。

活动中，胜利大街小学的学生及家长向孙集乡中心小学的同学们赠送了价值2000余元的文体用品和书籍，接受礼物的同学也给对方带去了自家收获的花生、大蒜、柿子等农副产品。

家长表示，“同在蓝天下，幸福共成长”城乡儿童手拉手交流活动能很好地引导孩子了解国情，认知社会，同

时培养他们乐于助人，团结友爱的健全人格。另外，孩子在实践体验活动中还能锻炼自己的“自学、自理、自

## “快乐精灵”送温暖 老人院里过重阳

10月21日上午，山师附小一年级四班快乐精灵中队的四十多名小学生来到历下区华森老年公寓进行慰问演出，孩子们精心准备的文艺表演让老人们喜笑颜开，掌声不断。

时值重阳节前夕，山师附小一年级四班的同学们在家长的陪同下带着苹果、香蕉等慰问品来到老年公寓，与老人们一起共度重阳节。“重阳节是中国的传统节日，通过类似的活动让孩子们加深对尊老爱幼美德的认识，养成尊敬老人孝敬老人的习惯。”山师附小一年级四班班主任祝永春对记者说。

同学们精心准备的小提琴演奏、拉丁舞、跆拳道



表演以及各种儿歌演唱轮番登场，老人们看在眼里，喜在心里，笑在脸上，一时间老人公寓的院子里欢声笑语不断，老少相拥其乐融融。来自一年级四班的邹韵淇同

## 山东凯文学院五门课程被评为 山东省高等学校省级精品课

日前，山东省教育厅对2012年山东省高等学校省级精品课程评审结果进行公示。山东凯文学院机械学院、实践教学部共同建设申报的机械制造生产性实训课程群中的五门课程(机床电气生产性实训、零部件CAD生产性实训、零部件检测生产性实训、数控加工生产性实训、通用机床生产性实训)被评为省级精品课。

(蒋祖明 刘冉冉)

## 济南新东方考研学习中心盛大开业

近日，济南新东方学校考研学习中心盛大开业。赖寒校长表示，新东方学校近期相继开设北美学习中心、雅思学习中心和考研学习中心等机构，展现了新东方近年来的战略规划，让新东方大的品牌扩展到越来越多的产品中。针对不同的学生人群，在每一个年龄阶段新东方都有相应的独立品牌在运



## 走出教室享秋天

10月18日上午，卓雅大风车幼儿园的全体师生来到幸福柳生态园进行秋游活动。

“秋天啊秋天，树叶到处飞啊飞……”伴随着好听的儿歌，秋游活动开始了。“老师，你快看！”大班的孩子们兴奋地指着大棚里那沉甸甸的瓜果；中小班的孩子则与家长义工、老师们大手拉小手，带着欢歌笑语，与伙伴并肩做游戏。

此次生态园之行，孩子们充分感受到了秋的神奇变化，共同体验了秋游的喜悦。